



新时代新征程新伟业 在现代化建设新征程中重振洛阳辉煌

十大战略进行时

成立30多年的花都集团聚焦创新积极发力,今年前5个月订单同比激增40% “老品牌”转型发展的“焕新三招”

“你好,花都!”近日,在伊滨区庞村镇洛阳花都集团有限公司,工作人员发出语音指令,企业展厅内档案管理设备的控制屏迅速亮起。随后,根据语音指令,设备有条不紊地运转起来。

昔日总与泛黄纸张、重复操作相关的档案管理,如今实现“言出必行”。眼前颇具科幻风格的一幕,正是花都集团打造的智能档案管理“新场面”。

成立于1992年的花都集团,是我市钢制家具行业最早开展生产的企业之一,是名副其实的“老品牌”。企业落地30余年仍活力无限,据初步统计,花都集团今年前5个月订单同比增长40%,截至目前,根据订单制订的生产计划已排至8月中旬。“焕新三招”是“老品牌”不老并实现蓬勃发展的秘诀。

第一招 从普通产品到细分领域

花都集团在建厂之初,将钢制办公家具作为其拳头产品,但随着行业发展,市场上开始存在大量同类产品。通过市场调研,花都集团发现专业生产档案管理设备的企业较少,由此紧盯细分赛道,开始朝着档案管理设备这一蓝海领域发起冲锋,实现了长足进步。

第二招 从硬件制造到集成系统

从事档案管理设备生产多年后,花都集团紧跟智能化趋势,锚定行业痛点,开始涉足智能档案设备的研发生



深入推进新型工业化



搬运外贸产品

产。虽在硬件制造上具备优势,但软件系统受制于人。聚焦该项业务,花都集团积极创新,与中科院下属企业联手,成功研发智能档案库一体化管控平台,通过提供系统智能解决方案,实现档案管理“旧貌换新颜”。

其中,一句简单的“你好,花都!”背后就包含超强自然语言处理(NLP,即

Natural Language Processing 缩写)技术的应用。

记者了解到,为解决关键软件难题,花都集团集结40余名科研人员,历经数年研发,花费数千万元,最终实现了NLP技术等众多算法技术在档案管理领域的应用。搭载该项技术的

产品于去年成功投放市场。仅凭该项升级,花都集团智能档案库房迄今已售出3200多单,实现销售额近5亿元。

第三招 从单一产品到综合生态

随着产品陆续在世界500强企业、高校等重点领域投入,花都集团还充分发挥产业链优势,积极构筑智能档案管理系列生态。除了专注智能档案管理设备的软硬件研发生产,近年来企业成功研发智能恒温净化一体机、数据采集机等周边设备。其打造的电子档案系统可嵌入微信、钉钉、紫光、汉王科技等模块,为设备的定制化应用和后续升级留足空间。

在发力产品端研发之外,企业在生产流程中同样加强转型,利用自研智能云生产管理系统,目前已实现钢制家具的快速生产、快速交付。

“凭借一系列升级,我们已从以生产制造销售传统钢制办公家具为主的传统企业,正式转型为聚焦档案室、智能档案库、数字智能家居为主导产品的先进制造业企业。”花都集团负责人周旭光骄傲地说。

作为洛阳市智能家居产业园首批进驻企业之一,随着园区加速建设,花都集团的未来发展仍极具想象空间。根据规划,企业将重点加大智能档案库房的深度研发和成果转化力度,持续焕发“老品牌”新能量。

洛报融媒记者 陈曦 通讯员 张若含 司马婷 文/图

跨境电商“1210”保税出口业务在洛开通

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 王杰华 张玉书),记者从洛阳综合保税区获悉,全市首单跨境电商“1210”保税出口业务近日在此落地,标志着该业务在洛正式开通,“洛阳造”销往全球由此多了新通道。

在洛阳海关监管下,首批货物由河南吉乐富跨境电商供应链管理有限公司申报,以“跨境电商1210特殊区域销售模式出口”方式在洛阳综合保税区顺利清关后,发往越南海外仓,后续将由海外仓提货中心根据线上平台订单配送到消费者手中。

“1210”保税出口也称“工厂电商出口”,适用于通过海关特殊监管区域或保税监管场所出口的电商零售商品。该模式可实现入区即退税,具有退税流程简便、周期短、效率高、减轻生产企业经营压力等优势,特别适用于生产制造企业“卖全球”的电商货物。

不仅如此,企业通过“1210”保税出口的货物,还可以退回保税区进行重新清理、维修、包装后再销售,这将大大降低仓储成本和海外库存风险,加快资金回笼,缓解企业现金流压力。

这也是洛阳综合保税区继2022年开通“1210”保税进出口业务以来,在丰富我市跨境电商业态上实现的又一突破。该业务开通后,我市及周边地区符合条件的外贸企业,后续只需备货在综合保税区保税仓内,就能将货物运至各大海外仓及终端消费者手中。

作为连接国内国际“双循环”的重要桥梁和贸易新业态,跨境电商已成为新质生产力赋能对外贸易、推动区域经济高质量发展的重要增长点。后续,洛阳综合保税区将加大力度发挥平台功能优势,持续优化通关服务,积极引导我市外贸企业运用跨境电商平台拓展海外市场,进一步促进洛阳开放型经济高质量发展。



润光股份高端特种装备生产基地项目一期加快推进

近日,位于涧西区的润光股份高端特种装备生产基地项目一期加快推进,目前项目部分厂房已完成主体结构施工,预计11月底完成项目建设。

润光股份是中国延迟焦化特种装备领域领军企业、国家级制造业单项冠军示范企业、国家专精特新“小巨人”企业。润光股份高端特种装备生产基地项目总投资4.38亿元,一期新建厂房、研发实验大楼,投产后可实现产值10亿元,新增就业岗位200余个。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 董洁 刘毅 摄

我市将建3D打印增材制造新材料产业园

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 张玉书)记者从洛阳高新区获悉,日前该区与洛阳金鹰硬质合金工具有限有限公司签约,将在洛联合打造3D打印增材制造新材料产业园。

作为洛阳高新区抢抓风口、奋力打造“全市风口产业发展主战场”的重大项目之一,该产业园按照规划预计在今年第三季度启动建设,将着力推动多种3D打印增材制造新材料的研发生产。

在后续建设中,合作双方将本着“绿色发展、生态优先、优势互补、互利共赢”原则,充分发挥洛阳金鹰公司在金属增材制造、钨材料领域的研发优势、技术优势,以及洛阳高新区在新材料领域的产业优势、人才优势,助力我市在该领域进一步打造以龙头企业为核心的产业生态链。

成立于2012年的洛阳金鹰公司,注册资金10.5亿元,主要从事系列钨产品的研发、生产与销售,近3年累计实现销售收入17.64亿元。其母公司厦门钨业作为在上交所上市的高新技术企业,涉及钨钼、稀土、能源新材料等领域,入选国家首批发展循环经济示范企业、国家重点稀土集团。

我市一人获“全国检察机关案件管理业务能手”称号

近日,第三届全国检察机关案件管理业务竞赛在广西南宁落幕,我市洛龙区检察院综合业务部负责人张畅获得“全国检察机关案件管理业务能手”称号。

本届竞赛分为初赛和决赛两个阶段,来自全国检察机关的99名选手参加,最终产生10名“全国检察机关案件管理业务标兵”、40名“全国检察机关案件管理业务能手”及5个“优秀组织奖”。

从检10年来,张畅先后荣获洛阳市检察机关第十五届、第十六届“优秀公诉人”称号,在第三届河南省检察机关案件管理业务竞赛中荣获“全省案管业务标兵”称号及综合知识单项奖、业务分析单项奖、质量评查单项奖等奖项,总成绩全省位居第一。(周晓东 刘晗)



智能化改造 提能增效

近日,在洛阳嘉旺节能玻璃有限公司,智能化生产线正满负荷生产栈道玻璃、船舶玻璃、汽车玻璃等产品。该公司位于孟津区常袋镇,近年来积极探索智能时代新的生产模式,通过对传统生产设备全面进行智能化技术改造,提能增效,持续焕发“活力”,增强市场竞争力。

洛报融媒记者 梅占国 通讯员 郑占波 李小博 摄

我市举办2024“走进深圳”产业链提升专题培训班 一次培训达成16个项目合作意向

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 来睿)记者从市工信局获悉,5月27日至31日,我市举办2024“走进深圳”产业链提升专题培训班,在提升企业家素质的同时,通过强化对接达成16个项目合作意向,为推动洛阳产业链提升夯实基础。

作为我市企业家素质提升工程的重要组成部分,本次活动聚焦全市国家级专精特新“小巨人”企业、产业链链主企业、提质倍增受表彰企业等,共组织全市新能源、新材料、电子信息、智能装备等产业链重点企业的46名企业家参加培训。

除了引导我市企业家沉浸式体验华为、慕思等先进企业的文化和管理体制,本次培训组织开展推介活动,围绕产业链上下游、左右链组织深入对接,



万人助万企 进行时

推动洛阳智能农业装备研究院有限公司等22家企业初步达成“关于大型智能高效联合收割机传动系统的研制”等16个项目合作意向。

其中

依托洛阳西苑车辆与动力检验所有限公司CNAS授权的第三方校准实验室,洛阳信成精密机械有限公司将享受定制化的设备计量校准服务,实现生产加工精度进一步提升;

洛阳智能农业装备研究院有限公司将联手洛阳雷斯特传动有限公司,围绕大型智能高效联合收割机传动系统开展研发,相关产品成功应用后,将填补国内大型智能高效收割机空白;

凯迈(洛阳)气源有限公司将对接洛阳沃客网络科技有限公司,积极建设数字化车间项目,旨在通过生产现场生产数据的实时采集,实现车间全局信息化、可视化。

此外,通过本次培训,我市多家企业还与华为积极对接,未来有望依托“华为方案”,在数字化转型升级方面实现提速发展。

根据规划,今年我市将持续推进“企业家素质提升工程”,在“走出去”“请进来”相结合的基础上,探索长期班等培训方式,力争全年培训企业家500人以上。